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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
सात विद्यार्थी M, N, O, P, Q, R और S सात मंजिला इमारत की विभिन्न मंजिलों पर रहते 
हैं. िूतल की संख्या 1 और शीर्ष मंजिल की संख्या 7 है, सार्थ ही िे विभिन्न आयु अर्थाषत ्11, 
13, 18, 25, 27, 28, and 30 के हैं (आिश्यक नहीं कक सिी समान क्रम में हों).  
O विर्म संख्या िाली मंजिल पर रहता है, लेककन शीर्ष मंजिल पर नहीं रहता है. S, O के नीचे 
सम संख्या िाली मंजिलों में से एक पर रहता है. O और N के मध्य 2 मजंिलें हैं, N सबसे 
छोटा है. Q, N के ठीक नीचे रहता है और तीसरा सबसे छोटा व्यजतत है. M सम संख्या िाली 
मंजिल पर रहता है और उसकी आयु एक पूर्ष घन है. P, N की मंजिल के ऊपर नहीं रहता है. 
R, M से आयु में छोटा है और Q से आयु में बड़ा है. S की आयु एक अिाज्य संख्या है. P 
आयु में सबसे बड़ा व्यजतत नहीं है. 
 
Q1. ननम्नभलखित में से कौन चौर्थी मंजिल पर रहता है?  
(a) R 
(b) N 
(c) Q 
(d) M 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q2. O की आयु ककतनी है?  
(a) 13 
(b) 27 
(c) 30 
(d) इनमें से कोई नही ं
(e) 25 
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Q3. S और N के मध्य ककतने व्यजतत रहते हैं?  
(a) कोई नहीं  
(b) एक  
(c) दो  
(d) तीन  
(e) चार  
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Q4. ननम्नभलखित में से पहली मंजिल पर कौन रहता है?  
(a) P 
(b) O 
(c) M 
(d) S 
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q5. ननम्नभलखित में से 25 िर्ीय व्यजतत के ठीक ऊपर कौन रहता है?  
(a) M 
(b) Q 
(c) N 
(d) कोई नही ं
(e) इनमें से कोई नही ं
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Directions (6-10): नीचे ददए गए प्रश्न ननम्नलिखित तीन अंकों र्ािी पांच संख्याओं पर 
आधररत हैं.  

 519 328 746 495 837 
 



Q6. यदद सबसे छोटी संख्या के आधे को सबसे बड़ी संख्या में से घटाया िाता है, तो यह 
संख्या तया हो िाएगी? 
(a) 573    
(b) 673 
(c) 213    
(d) 314 
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q7. यदद दी गई प्रत्येक संख्याओं में पहले और तीसरे अंक के स्र्थान को आपस में बदल ददया 
िाता है, तो ननम्नभलखित में से सबसे छोटी संख्या का दसूरा अंक कौन-सा होगा?  
(a) 1 
(b) 2 
(c) 4 
(d) 9 
(e) 3 
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Q8. यदद प्रत्येक संख्या के सिी अंकों को संख्या के िीतर बढ़ते क्रम में व्यिजस्र्थत ककया िाता 
है, तो पुनव्यषिस्र्था के बाद सबसे बड़ी संख्या कौन-सी होगी? 
(a) 837    
(b) 495 
(c) 519    
(d) 746 
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q9. यदद प्रत्येक संख्या के सिी अंकों को संख्या के िीतर बढ़ते क्रम में व्यिजस्र्थत ककया िाता 
है, तो पुनव्यषिस्र्था के बाद सबसे छोटी संख्या कौन-सी होगी? 



(a) 495    
(b) 837 
(c) 519    
(d) 746 
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q10. यदद प्रत्येक संख्या के तीसरे अंक में से ‘1’ घटाया िाता है और प्रत्येक संख्या के पहले 
अंक में ‘1’ िोड़ा िाता है, तो ननम्नभलखित में से दसूरी सबसे छोटी संख्या के दसूरे और तीसरे 
अंक का योग ककतना होगा?  
(a) 13      
(b) 9     
(c) 8  
(d) 6     
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (11-15): इन प्रश्नों में, कथनों में दर्ावए गए तत्र्ों के मध्य सम्बन्ध दर्ावया गया 
है और उन पर आधाररत दो ननष्कर्व ददए गए हैं। अपना उत्तर अंककत कीजजए- 
(a) यदद केिल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है।  

(b) यदद केिल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है। 

(c) यदद या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरर् करता है। 

(d) यदद न तो ननष्कर्ष I और न ही II अनुसरर् करता है। 

(e) यदद ननष्कर्ष I और II दोनों अनुसरर् करते हैं।  

Q11. कथन:A = F, W ≥ D < M < P < A 
ननष्कर्व: 



I. D>F   
II. A > W  
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Q12. कथन:S<B, H ≥ J > F < Q = B   
ननष्कर्व: 
I. Q > S  
II. F >B  
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Q13. कथन:M > T > Q > Z= J  
ननष्कर्व: 
I. Q ≥ J  
II. T > J 
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Q14. कथन:S = B > Q, C < A < Q 
ननष्कर्व: 
I. B > A  
II. S > C 
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Q15. कथन:Q ≥ R < D = Z > A > T 
ननष्कर्व: 
I. R ≥ A  
II. A < R 
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Solutions (1-5): 
Sol. 
Floors Students Ages 
7 R 25 
6 N 11 
5 Q 18 
4 M 27 
3 O 30 
2 S 13 
1 P 28 
 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(a) 
S5. Ans.(d) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(b) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(d) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(a) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(d) 
Sol. I. D>F(False)  II. A > W(False)  
 
S12. Ans.(a) 
Sol. I. Q > S(True) II. F >B(False) 



 
S13. Ans.(b) 
Sol. I. Q ≥ J(False) II. T > J(True) 
 
S14. Ans.(e) 
Sol. I. B > A(True) II. S > C(True) 
 
S15. Ans.(d) 
Sol. I. R ≥ A(False) II. A < R(False) 
 
 


